

中共中央致电贺朝鲜劳动党八大召开

新华社北京1月6日电 1月5日,中国共产党中央委员会致电祝贺朝鲜劳动党第八次代表大会召开。贺电说:

朝鲜劳动党是朝鲜革命和建设事业的坚强组织者和领导者。长期以来,朝鲜劳动党团结带领朝鲜人民,在推进朝鲜社会主义事业的伟大征程中取得了历史性成就。近

新华社堪培拉1月6日电(记者白旭、岳东兴)30岁的哈里·哈丁(中文名赫瀚睿)来自澳大利亚昆士兰州,已在中国生活10年。他现在是广东广播电视台的一名主播。

日前,哈丁在接受新华社记者电话专访时说,他有两个新年愿望,一个是新冠疫情得到控制从而使澳中两国间恢复旅行,另一个是澳中关系能够重回正轨。“在我看来,与中国的良好合作关系也许是拥有一个繁荣未来的最重要机会。”他说。

哈丁从小学开始就学习中文。“我很早就一直希望能够从事和中国相关的职业。”他说。

哈丁说,作为媒体人,他去过中国不少地方采访。通过实地采访,他了解到一些原本落后的中国村庄如何摆脱贫困,也目睹了中国各地为防控疫情所做的努力。

“要知道新冠病毒是一种很难对付的新病毒。疫情暴发后,中国采取的措施非常好,”他说,“我自己从一开始得到的建议就是要戴好口罩。在中国,政府高度重视防疫工作,普通人认真遵守防疫规定,并遵从专业人士建议。”

多年在中国工作和生活的经历,让哈丁比很多外国人真正了解中国。他说:“我在这里生活10年了,我看到身边的人生活越来越好,中国人的幸福感不断提高。我了解得越多,就越喜欢这个国家。”

他指出,一些西方媒体对中国的报道很不客观。“我从西方媒体上读到的中国,与我生活的中国往往并不一样。”他说,“有时候我觉得中国在某些方面做得好,但西方媒体似乎故意不报道。”

哈丁说:“中国这么大,人口众多,中国的发展总会遇到这样和那样的问题,如果你想找负面新闻,总归可以找到,但为什么对发生在中国的美好故事却看不见呢?”

随着在中国的知名度提高,哈丁开始通过社交媒体发布关于中国的正面信息,希望对增进澳中两国民间相互了解有帮助。他说,他会坚持做下去。

(上接1版)【青年新愿】

掉头发、睡不好,刘昌儒不否认科研工作辛苦。“无奋斗,不青春。既然钟情于科技创新,就要一拼到底。”

刘昌儒希望,2021年开始,他和千万科技工作者,都能顺利做好“大项目”。项目结束后,或陪伴父母身旁,或约上三两好友畅谈,共享人生“小幸福”。

【拼搏宏图】产业“创先锋”何需“凡尔赛”

技术工人,魏金龙,33岁

【高能故事】

“能吃苦就留下干,不能就趁早走人!”

10年前,魏金龙刚来到中国兵器工业集团有限公司光电集团河南平原光电有限公司,被分配做车工。这是师傅对他说的第一句话。

高考遭遇“滑铁卢”,当科学家的梦想熄灭了。工作后,又遇到了“铁面无情”的师傅。

就此沉沦,还是拼一把?年少气盛的他暗下决心要换个活法。他撸起袖子,跟着师傅从最基础的磨刀、磨钻头学起。

每个夜晚,与他一同进工厂的年轻人常结伴出去玩。他总是找借口推辞,自己留在车间反复进行车削试验。

白天衣服脏兮兮,他围着设备与零件打转,一有空暇就学习技术,从二维制图到数控设备独立编程,厚厚的书被他一本本“啃”下。

时间推移,魏金龙逐渐崭露头角。编写专用的车铣复合UG后处理程序,将车铣复合机床

年来,在以金正恩委员长为首的朝鲜劳动党中央坚强领导下,朝鲜劳动党高度重视加强自身建设,并在发展经济民生、改善外部环境、有效应对疫情等方面取得一系列重要成果。我们为此感到由衷高兴。

朝鲜劳动党第八次代表大会是朝鲜党和

人民政治生活中的一件大事,将对未来一段时期朝鲜党的建设和国家经济发展作出战略规划和部署,具有重大意义。相信朝鲜劳动党和朝鲜人民将以这次大会为契机,不断夺取朝鲜社会主义建设事业新胜利。

中朝两国是山水相连的友好邻邦,两党之间长期保持着友好交往的优良传统。近年

来,在两党两国最高领导人战略指引和亲自推动下,中朝关系掀开了新的历史篇章。新形势下,中方愿同朝方一道,以两党两国最高领导人重要共识为指引,维护好、巩固好、发展好中朝关系,更好造福两国和两国人民,为实现地区和平稳定与发展繁荣作出新的积极贡献。



印尼向全国各地分发中国产疫苗

1月5日凌晨,在印度尼西亚巴厘省登巴萨市,人们搬运刚刚运抵的新冠疫苗。自1月4日起,印尼卫生部开始向全国34个省级行政区分发由中国科兴公司研制的新冠疫苗。

新华社发(比兴拉辛摄)

回应美禁止与8款中国应用程序相关交易

外交部:霸凌霸道霸权的又一例证

商务部:保留采取必要措施的权利

新华社北京1月6日电(记者成欣、马卓言)针对美国总统特朗普6日签署行政令,禁止与包括支付宝、微信支付在内的8个中国软件应用程序相关的交易,外交部发言人华春莹6日表示,这是美方泛化国家安全概念、滥用国家力量,无理打压外国企业的霸凌霸道霸权行径的又一例证,损人不利己。

华春莹在当日例行记者会上答问时说,有关措施当然会对中国相关企业产生一些影响,但更重要的是将损害美国消费者利益和美国国家利益。美方做法给世人提供了一份生动教材,让大家看到美方嘴上讲着自由市场经济和公平竞争,但实际是怎么做的。

她说,中方注意到美方声称禁止支付宝和微信支付的理由是“保护美国公民的隐私

和数据安全”。但事实是,美国一直是地球上最大的“黑客帝国”,运用其强大的技术能力,无孔不入、无处不在地监控本国人民,监听世界各国人民,窃取各种数据,其盟友也不能幸免。美方手段包括在应用程序中设置“后门”,胁迫电信运营商,这从早已曝光的“脏盒”“棱镜门”“怒角计划”中大家已经看得非常清楚了。

“美方一边无差别地实施全球监控窃密,另一方面毫无根据地指责其他国家,这好比一个江洋大盗一边肆无忌惮地行窃,另一边嚷嚷着要保护自己免于被盗,这是多么虚伪可笑!”她说。

华春莹表示,科学技术发展应该是一种向善的力量,应该服务于全人类的进步和福祉,而不是以意识形态划线,更不应成为政治操弄的工具。

美方对中国领先技术草木皆兵,甚至将科技本身意识形态化、武器化,这一方面是美方自己内心镜像的反映,另一方面也显示出现在美国极度不自信。

“我们敦促美方切实尊重市场经济和公平竞争原则,遵守国际经贸规则,为包括中国企业在内的各企业在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境。中方将继续采取必要举措维护中国企业的正当、合法权益。”她说。

据新华社北京1月7日电(记者于佳欣)针对美国拟对8款中国软件应用程序相关企业施加交易禁令,商务部新闻发言人6日就此发表谈话,称中方坚决反对美方的错误行为,将坚决支持企业依法维护自身权益,并保留采取必要措施的权利。

的功能发挥到极致;创新车削方法,实现零件合格率99.8%以上、提高生产效率30%以上……2020年5月,魏金龙获得全国青年岗位能手称号。这次,一向不苟言笑的师傅,对他笑了。

【青年新愿】

“我是技术工人,但不是低端工种。”国家对技术工人的培养愈加重视,魏金龙觉得很提气。他说,希望新年里,越来越多的工人能捧起书本、潜心钻研。“2021年,我也会做更多的工艺改进,带动更多技术工人向工匠转型。”

【拼搏宏图】脱贫“爷青结”,乡村振兴可

以单曲循环

“博士”第一书记,撒宗朋,33岁

【高能故事】

东北的天气最近进入“速冻模式”。

但撒宗朋刚进村,就遇上热腾腾的招呼。

“撒书记,我家杀猪了,快来吃肉!”

撒宗朋说,这是村民对亲朋的“最高礼遇”。

33岁的撒宗朋是吉林大学化学学院博士研究生,在读公务员。3年前他主动请缨,成了吉林省大安市红岗子乡南岗子村驻村第一书记。

初来乍到时,“博士书记”可没有这么好的待遇。打小在城里长大的他是个农村“小白”。刚驻村时,他主动与忙碌的村民“套近乎”:“阿姨,这黄瓜往哪卖啊?”

一句话引来捧腹大笑。原来,绿油油的长条蔬菜是绿皮茄子。一场玩笑加深了村民们对他的印象——城里来的,啥都不懂。

打那天起,撒宗朋自掏腰包做了印有自己姓名和手机号的陶瓷杯,挨家挨户上门送水杯,和村民拉家常。走遍村里227户人家,他记住了村里大大小小的事,也让村民们记住了他。

大安市曾是国家级贫困县,他深入了解后发现,致贫原因之一是农民守着盐碱地,种植玉米产量低。他鼓励大家将黄姑娘、蒲公英等经济作物进行轮作。如今黄姑娘产业年销售额达360万元,贫困户户均增收2500元。南岗子村脱贫了,撒宗朋也成了村民的“主心骨”。

【青年新愿】

乡村振兴如火如荼,“博士书记”最近正

组织村里建设扶贫车间,还教村民搞直播销售……撒宗朋期盼,新年能有更多青年人加入乡村振兴队伍,让“青年力”在田间地头改天换地。

【拼搏宏图】加满青春buff,玩转民间艺术“小清新”

道明竹编传承人,肖瑶,27岁

【高能故事】

美丽的川西林盘,从不缺少诗与远方。

在四川成都崇州道明镇竹艺村,一家竹编小店素净雅致。每有感兴趣的游客,店主肖

瑶便会将道明竹编的故事娓娓道来。

肖瑶自小随母亲学艺。在她眼中,母亲长着一双巧手,竹条在灵活的指尖上下翻飞,很快就编成工艺品。

母亲渐渐老去,肖瑶选择了传承国家级非物质文化遗产的使命。她记得,一位耄耋老人在展会上看到她制作的瓷胎竹编作品,竟激动地给她鞠了一躬。那时,她下了决心放弃大城市工作,重拾竹编手艺。

青春的“加成”,让古老技艺换新颜。肖瑶将流行元素融入竹编中,制成饰品和竹装置艺术品,受到市场欢迎。“从未想过传统与现代结合,美得如此清新。”有客户如此赞叹。

肖瑶的男朋友如今也随肖瑶回村创业、编织梦想。两人将作品传到抖音等平台。一些年轻人看到视频后慕名而来……以道明竹编为内核,竹艺村也成为远近闻名的“网红打卡地”。

【青年新愿】

“很多手艺人都在坚守、传承和开创。”肖瑶说,传统文化的力量是无穷的,希望2021年竹艺保护传承能星火燎原,勾勒出更多实现梦想的业态和平台。

【拼搏宏图】拼命执法小场面,环保开挂不需要解释

青年环保工作者,翟冀飞,30岁

【高能故事】

一说起中国脱贫攻坚取得的重大成就,阿根廷记者艾伦·伊尼戈一下子就想起了那个曾被她写进报道的中国脱贫实践“样板村”——李家湾。

2018年7月,伊尼戈同来自巴西、墨西哥、秘鲁等国的十余名拉美记者一起从湖北武汉出发,冒着40多摄氏度的高温,驱车辗转来到黄冈市黄州区李家湾村参观采访。

走过简朴整洁的民房,一排排太阳能光伏板在烈日照射下熠熠闪光。这让本因炎热倍感疲惫的伊尼戈来了精神。

“我没想到能在这么偏远的小村子里看到如此景象。”更令伊尼戈好奇的是,李家湾是如何实现脱贫致富的。

李家湾地处湖北省东部,是黄州区最偏远的村,因地理位置偏僻、交通不畅、产业基础薄弱,曾经经济发展滞后。

“李家湾环境秀丽,进村的道路平坦,人车出入方便,一些村民安静地做着农活,孩子们在一所小学里上课。”伊尼戈回忆走进李家湾的第一印象。

除参观走访外,伊尼戈一行还同李家湾村干部交流座谈。在座谈会上,伊尼戈发现了解密李家湾脱贫的“钥匙”。

“湖北当地光照充足,太阳能资源丰富,李家湾发展光伏产业正是利用了当地的自然资源优势。”伊尼戈介绍说。

2016年7月,黄州区首家分布式村级光伏电站在李家湾村并网发电,年均发电量在6万至7万度,所获收益由村集体、贫困户按比例分配,其中贫困户收益占比在60%以上。

“对劳作的农民来说,盛夏毒辣的太阳本是困扰,但光伏电站建成后,太阳变成了农民致富的渠道。”伊尼戈说。

座谈期间,她还了解到,目前村里用电不仅自给自足,还把盈余电量卖给国家电网来为村里创收,同时借发展光伏产业创造了更多就业岗位。

与伊尼戈同行的巴西记者埃利奥·罗沙感叹:“中国非常重视乡村经济,不仅在北京、上海和深圳等大城市注重可持续发展,这种模式也走进了内陆城市和乡村。”

更令伊尼戈惊喜的是,参观两年后,中国乡村借“光”生金、绿色发展的脱贫经验也传到了阿根廷。2020年9月,在阿根廷北部胡胡伊省的高原地区,中企承建的阿根廷高查瑞300兆瓦光伏发电项目正式投入商业运营,为当地贫困村庄带来了新的发展机遇。

据介绍,这个南美最大的光伏电站,在建期间为当地提供了约1500个就业岗位,解决了周围十几个村庄的就业问题。运营后,每年可为当地政府带来约5000万美元的收入,有助于改善当地民生。此外,随着当地用电紧张状况的缓解,药材加工业和旅游业得到了更大发展,经济产业更加多元化。

伊尼戈说,这是中国光伏产业扶贫经验走向海外的生动案例。“光伏产业扶贫利用了大自然馈赠的资源,有益于环境,是一条可持续发展的绿色之路。”

(记者席玥、陈瑶)新华社北京1月6日电

拉美记者讲述中国一村庄脱贫故事